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Vi er for alvor gået vinteren i møde og vi har også 

fået nye forhandlingsdatoer i kalenderen, men 

forvent ikke vi har et resultat helt endnu. Husk 

også, at et resultat skal godkendes af medlem-

merne ved en afstemning, før vi overhovedet kan 

kalde det et resultat. 

 

Der er flere biddings i gang, nogle er lige afsluttet 

og flere vil komme indenfor kort tid. Af dem kan 

nævnes bidding til frivillig variabel nøgle, BONDO 

S24 samt feriebidding for periode 2 S24. Nogle af 

disse bliver berørt i dette nyhedsbrev. 

 

I uge 46 er der planlagt assessment days for kom-

mende, nye kolleger og i uge 47 er der planlagt 

SEP evaluering for kommende, nye kabinechefer. 

Vi ønsker alle lykke til! 

 

14 dage før den 1. december får vi roster release 

for december måned og derfor er der lidt spæn-

dende læsning til jer i indlægget fra slingudvalget. 

 

God læsning! 

  

NCUD-hjemmeside og nyt format for ny-

hedsbreve 
Vi har udsendt mails og nyheder om vores nye 

hjemmeside https://ncud.dk/. De fleste af jer har 

også allerede nu modtaget en mail med ”nulstil-

ling af kodeord”. I bedes følge guiden for at få ad-

gang til hjemmesiden, som er låst bag et login. Har 

du mod forventning ikke modtaget denne mail, be-

des du trykke på log ind på hjemmesiden og her-

efter følge vejledningen for glemt kodeord. Du er 

allerede oprettet i systemet med den e-mail du 

har registreret hos os, og du vil derfor få mulighed 

for at nulstille dit kodeord ved at følge guiden. 

 

Vi har lavet et nyhedsindlæg på hjemmesiden, 

hvor vi forklarer årsagen til dette tiltag. Denne ny-

hed kan du læse på følgende link: 

https://ncud.dk/velkommen-til-vores-nye-hjem-

meside/  

 

Det betyder også, at vi får et nyt system for ny-

hedsbreve. I første omgang ligger dette nyheds-

brev på hjemmesiden under dokumenter og tidli-

gere nyhedsbreve, men fremover vil det blive ud-

sendt via en funktion på hjemmesiden, som kræ-

ver I aktivt tilmelder jer som ”subscribere”. I vil få 

tilsendt mere information om dette, når vi er klar. 

 

Vi håber I bliver glade for de nye funktioner på 

hjemmesiden, bl.a, vil I kunne skrive til os direkte 

fra hjemmesiden samt se kommende kalenderbe-

givenheder. 

  

Forsikringstilbud i Sverige 
Det er med stor glæde, at du som bosiddende i 

Sverige og som medlem af FPU og NCUD nu kan 

tilbydes op til 25% rabat på forsikringer i Trygg 

Hansa. De har oprettet en direkte rådgivningslinje 

og det er også kun via dette telefonnummer du kan 

https://ncud.dk/velkommen-til-vores-nye-hjemmeside/
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få et tilbud på dine forsikringer (det kan ikke gøres 

via hjemmesiden). 

Du kan kontakte Trygg Hansa direkte på +46 75 

243 22 90. Læs mere om denne nyheds på 

https://ncud.dk/forsikringstilbud-til-medlemmer-

bosiddende-i-sverige/  

  

BONDO bidding S24 
Husk at requeste inden den 10. november, hvis du 

ønsker at benytte dig af muligheden for bonus-

dage (BONDO) i 2024. Forudsætningen for at 

kunne søge er, at du har været ansat hele kalen-

deråret 2023. Se mere info på WP-posten ved at 

klikke på dette link. 

  

VAC bidding S24 
Om kort tid åbner bidding af sammenhængende 

sommerferie periode 2, som går fra den 1. juni til 

den 30. september 2024. 

 

Hvis ikke du har requestet BONDO jf. forrige ind-

læg, er det en forudsætning, at du bidder minimum 

10 dages VAC i periode 2 – du bestemmer selv om 

du vil fordele nogle af disse VAC-dage under 

single days feriebiddingen, hvis du ønsker det. 

 

Ifølge dansk ferielov har du ret til minimum 3 

ugers sammenhængende ferie i løbet af hovedfe-

rien, medmindre du selv fravælger det. 3 ugers 

sammenhængende ferie anses f.eks. som opfyldt 

ved at bidde 2 perioders ferie i forlængelse af hin-

anden (på 100% fuldtid). 

 

Crew på frivillig variabel nøgle får (som på 5-4 

nøgle) 4 DO før en hel periodes ferie (5 dage) og 4 

DO efter. Såfremt der biddes flere perioder i træk, 

regner man selv de 4 DO imellem perioderne, før 

man lægger nye 5 VAC. Dvs. 4DO-5VAC-4DO = en 

periodes sammenhængende ferie, eller 4DO-

5VAC-4DO-5VAC-4DO = to perioders sammen-

hængende ferie (dansk ferielov anses opfyldt for 

3 ugers sammenhængende ferie i det sidste til-

fælde). Vær opmærksom på, at hvis du er på fri-

villig variabel nøgle og din VAC bidding i Crewlink 

ikke er blank, bedes du kontakte replan. 

Du kan læse mere feriereglerne i overenskom-

stens §17 samt lokalaftalen ”New dates for Vaca-

tion bidding”, som begge findes tilgængelige under 

dokumentfanen på NCUD - Norwegian Cabin 

Union Denmark. 

 

Egenmelding og lægeerklæring ved syg-

dom 
Hvis du har været syg, skal du følge selskabets 

regler og udfylde en egenmelding og evt. indsende 

en lægeerklæring. Selskabet vil nu ikke længere 

udsende en personlig påmindelse til de crew som 

har glemt dette, men vil have påmindelsen som en 

standard påmindelse i BM Rikke Rask Mylius’ 

weekly newsletter på WP. 

 

Du finder alt om egenmelding og lægeerklæring 

på WP under ”Rednose og Workplace” → ”crew li-

brary” → ”Crew information”. Hvis du er i tvivl, kan 

du altid kontakte HR. 

 

Såfremt du glemmer at udfylde egenmeldingen 

og/eller eftersende lægeerkæringen, og bliver 

trukket midlertidigt i løn, vil denne bliver efterre-

guleret så snart du har udfyldt og/eller eftersendt 

dokumentationen. 

 

NCUD har aftalt med selskabet, at dette nye tiltag 

er på prøve, og såfremt det fungerer uhensigts-

mæssigt, må det tages op til revision. 

 

Mødedage på crewrummet den kom-

mende måned 
Vi vil lægge kommende mødedage og begivenhe-

der i kalenderen på hjemmesiden, som du kan 

finde på linket https://ncud.dk/arrangementer/  

 

Spørgsmål fra medlemmerne 

 

• Private swaps 

• Deling af data fra spørgeskemaunder-

søgelserne 

 

Private swaps er en fantastisk mulighed for, spe-

cielt de medlemmer på fast nøgle, at hjælpe 

https://ncud.dk/forsikringstilbud-til-medlemmer-bosiddende-i-sverige/
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hinanden til at få fri på dage, hvor det måske ikke 

elles var muligt. Husk at bruge private swaps med 

omtanke og husk, at overenskomstens regler 

bortfalder ved private swaps. 

 

Vi minder om, at vi ikke kan dele data fra spørge-

skemaundersøgelsen før overenskomstforhand-

lingerne, er færdige. Vi risikerer, at data bliver delt 

og ender hos selskabet og dermed skaber vi et 

dårligere udgangspunkt for forhandlingerne. Data 

vil blive delt med medlemmerne når vi er færdige 

med forhandlingerne. 

 

Nyheder fra slingudvalget 
Så er vi nået til november måneds nyhedsmail. 

December byder på en masse godt og blandet, og 

selvfølgelig med både jul og nytår som er lige 

rundt om hjørnet. Decembers produktion vil blive 

opereret med i alt 12 fly fra København 

 

Overnatninger: 

Vi fortsætter med vores almindelige AAL lay-

overs og fortsætter dermed også med at flyve ud 

af AAL til TFS og tilbage til AAL. Som vi kunne for-

tælle sidste måned, så fortsætter vi også med 

LPA layover søndage til mandage.  

Derudover fortsætter vi også med en 3 dages 

sling med LPA layover med LPA-GOT-LPA på an-

den dagen. 

Der er også planlagt LPA ture fra både CPH og 

ARN. Men der vil være færre layovers i ARN. 

 

Flyveture med EXT: 

Vi ser fortsat at fly til de kanariske øer er planlagt 

med Extended kode og med både en kort dag før 

og efter. Skulle dette ikke være tilfældet, så beder 

vi jer sende os en mail med jeres roster så vi kan 

tage det videre til selskabet. 

 

Charter: 

December måned byder på en masse nye char-

terdestinationer fra CPH. Det er følgende desti-

nationer: INN, LYS,SZG & TRN. Som I nok kan se 

på destinationerne, så er det primært skidestina-

tioner som har almindelig Buy-on-board. Mere 

info om disse charterfly bliver givet af selskabet. 

Men vi opfordrer jer alle til at læse eller genlæse 

chartermanualen. 

 

“Nye” destinationer: 

Som vi også kunne meddele sidste måned, så 

fortsætter vi med at flyve TOS, BGO & TRD fra CPH 

og i december begynder vi også at flyve til GVA 

igen. 

 

SWAP: 

Der er desværre fortsat mange som swapper de-

res vagter, og vi får at vide fra Crew Replan at der 

er 4 personer som arbejder med swaps for alle 

crew i alle baser. Alle swaps går de igennem ma-

nuelt og arbejder hårdt på at prøve at godkende 

alle som er i overensstemmelse med reglerne. Vi 

vil derfor gerne opfordre jer til at respektere de-

res valg hvis jeres swap bliver afvist. Ring dem 

ikke op hvis din swap bliver afvist. Husk gerne på 

at dette job indebærer at vi arbejder på forskel-

lige tidspunkter, weekender, helligdage osv. 

 

Nightflights: 

Der er ingen natteture planlagt i december må-

ned. RAK & TLV, som henover sommeren typisk 

har været planlagt som nightflights, er nu lavet 

om til morgenture. 

TLV vender tilbage midt december, men vær op-

mærksom på at dette fortsat kan ændre sig, da 

det kommer an på krigen i Palæstina og Israel.   

 

Standby: 

Når det kommer til Udbud/efterspørgsel, ved vi at 

december er lavsæson. Vi har derfor overskud af 

crew i basen. Vi kan derfor forvente flere standby 

vagter, end hvad vi er vant til. Vi har spurgt sel-

skabet om, hvis muligt, at med så meget over-

skud, at crew muligvis kan blive brugt i andre ba-

ser og/eller godkende mere ferie/orlov til de som 

har efterspurgt dette. 

 

Juledagene: 

Og nu til det I alle har ventet på. Den 24. er der 

kun planlagt morgenture, ud over Layover. Der vil 

være et crew, som får layover i AAL d. 24. med 45 

timers layover, hvorefter der flyves AAL-TFS-
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AAL d. 26. december. Der er også en LPA layover 

fra d. 24. til d. 25. med 25 timer i LPA. 

 

Nytår: 

Nytårsaften vil der både være morgen- og aften 

flyvninger og layover i ARN.  

 

Svar fra selskabet: 

Vi har spurgt selskabet om hvorfor nogle LPA & 

TFS er planlagt med EXT, og andre ikke er. Men de 

har forsikret os om at de alle burde være planlagt 

med E_FDP, skulle det ikke være tilfældet, opfor-

drer vi jer til at skrive til os. Yderligere har vi un-

derstreget at de 3 dages sling med 10-12 sektorer 

ikke skal planlægges med 4 sektorer hverken før 

eller efter, da det ellers kan føre til fatigue. Som 

altid opfordrer vi jer til at skrive rapporter hvis 

jeres roster/sling leder til high workload eller fa-

tigue, og husk også at sende en kopi til os, så vi 

kan påtale det videre med selskabet. Har I blot 

spørgsmål, er I også velkomne til at skrive til os. 

 

Med dette vil vi gerne ønske jer alle fantastiske 

flyveture!  

 

Bedste hilsner, 

Taouben & Helena 

Slingudvalget 

Slingercph@norwegian.com 

 

Nyheder fra AMR 
Mange har vist interesse for formstøpte øreprop-

per og det er fortsatt mulighet for å bestille, ta 

kontakt med Kim Deichmann: kim@feiber.dk el-

ler tlf +45 93 40 20 53. 

 

Her er en påminnelse på hva man skal tenke på 

når vi er på hotell overnatting: 

https://mst.dk/borger/hjem-og-have/skade-

dyr/vaeggelus  

• Behold tøyet i kofferten  

• Hold kofferten borte fra sengen og ikke ha 

den på gulvet.  

• Se etter tegn (madrassen)  

• Ved mistanke må resepsjonen kontak-

tes umiddelbart  

Vegetarisk sandwich skal nå være innført i Ål-

borg. 

 

Cleaning: Fortsett å rapporter i poweapps eller 

mail. 

 

Vi har nytt WEC møte 4 desember. Forslag og øn-

sker som gjelder arbeidsmiljøet tas gjerne imot 

på vår mail HSECPH@norwegian.com. 

  

Generelt fra FPU 
Som altid kan I kontakte FPU hvis I har spørgs-

mål til betaling af kontingent på fpu@flyve-

branchen.dk eller på +45 36 13 25 15. Dette 

gælder altid hvis der er fejl eller du har æn-

dringer til en eller flere af følgende: 

 

• Dine personlige oplysninger, f.eks. e-

mailadresse, bedes du ligeledes kon-

takte os. 

• in stillingsprocent som kan medføre 

ændringer i dit kontingent jf. reglerne, 

vil vi samtidig opfordre dig til at kon-

takte os. 

• Du oplever fejl ved løntræk af kontin-

gentet. 
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